

# Vývoz pšenice z Ukrajiny klesne na 10leté minimum, říká ministerstvo zemědělství USA

kyvindependent.com/ukraines-wheat-exports-to-drop-to-10-year-low-us-agriculture-department-says

13. června 2024

od Martina Fornuska 13. června 2024 23:24 2 minuty čtení

Kombajny zemědělské společnosti Continental Farmers Group sklízají pšenici 4. srpna 2022 v Ternopilské oblasti na Ukrajině. (Alexey Furman/Getty Images)

Poslechněte si tento článek

2 min



Tento zvuk je vytvořen s pomocí AI

Očekává se, že vývoz pšenice z Ukrajiny v hospodářském roce 2024-2025 dosáhne 13 milionů metrických tun, což je nejnižší číslo za poslední desetiletí, uvedlo ve své červnové zprávě ministerstvo zemědělství USA.

Autoři tento vývoj spojili s poklesem výroby a ruským narušením černomořských námořních tras, které byly tradičně **klíčovými exportními trasami** Ukrajiny .

Zpráva rovněž odhaduje produkci pšenice na Ukrajině v nadcházejícím hospodářském roce na 19,5 milionu tun, což **je** o 3,5 milionu méně ve srovnání s loňskou sklizní.

Ukrajina je jedním z předních světových zemědělských producentů a byla významným dodavatelem obilí a dalších produktů do zemí **Afriky a Asie.**

Totální válka Ruska proti zemi a jeho **pokus o blokádu** Černého moře donutil ukrajinské exportéry hledat alternativní cesty a trhy, což následně vedlo ke střetům mezi ukrajinskými a evropskými výrobci.

EU zavedla režim volného obchodu s Ukrajinou v roce 2022, aby zmírnila její ekonomiku, ale následné zákazy dovozu a **hraniční blokády** ve východních členských státech donutily Brusel zavést další „ **bezpečnostní mechanismy** “ na ochranu místních farmářů.

Ztráty Ukrajiny jsou dále umocněny zkázou způsobenou ruskou válkou a okupací částí jejího území, kde Moskva nadále drancuje místní zdroje včetně obilí.

Rusko, přední světový vývozce pšenice, je všeobecně považováno za to, že **krade ukrajinské obilí** a prodává je na světových trzích jako svůj vlastní produkt.

Zpráva amerického ministerstva zemědělství ukázala významný nárůst ruského exportu pšenice za posledních 10 let, ale očekává se, že objemy v letech 2024-2025 klesnou na 48 milionů metrických tun z 52 milionů v předchozím období. Souviselo to především se špatnou úrodou způsobenou drsnými povětrnostními podmínkami.

### Opevnění zatěžuje již tak bojující farmáře v Sumské oblasti

Autor: Martin Fornusek

Než přeskočíte tento banner, chceme vám něco říct...

Kyiv Independent nezávisí na bohatém vlastníkovi nebo oligarchovi – v roce 2023 pocházelo 80 % našich příjmů z příspěvků čtenářů . Právě díky nim nemusíme spoléhat na jednoho majitele.



Podpořte nás nyní a pomozte udržovat náš nezávislý model a udržovat naše články zdarma pro každého. Vaše příspěvky nám umožňují pokrýt platy novinářů, podávat zprávy z předních linií a financovat projekty, jako je naše jednotka pro vyšetřování válečných zločinů.

## Komentáře

Přihlaste se k odběru Ukrajinského denního:

Novinky z Ukrajiny ve vaší schránce

## Informační kanál

---

Pátek 14. června

14:11

### **Ukrajinská 68. brigáda Jaeger říká, že „zničila celou ruskou tankovou rotu“.**

---

Ukrajinská 68. brigáda Jaeger zveřejnila 14. června video, které mělo ukázat, jak její síly vyřazují celou ruskou tankovou rotu během bojů ve směru Pokrovsk na východě země.

13:59

### **Ukrajinské obchodní shrnutí — Odeslání z Ukrajinské konference obnovy v Berlíně**

---

12:36

### **Ukrajina vyzvedává těla 254 padlých vojáků.**

---

Ženevské konvence nařizují lidem, kteří přišli o život během války, nárok na důstojný pohřeb. Za poslední dva roky bylo na Ukrajinu repatriováno přes 2400 padlých vojáků.

12:26

### **Severní Korea by mohla do Ruska poslat až 5 milionů dělostřeleckých granátů, říká Soul.**

---

Soul si všiml nejméně 10 000 kontejnerů přepravovaných ze Severní Koreje do Ruska, uvedl jihokorejský ministr obrany Shin Won-sik. Pchjongjang také vyslal desítky balistických raket, které moskevské jednotky odpalují proti Ukrajině, dodal.

10:45

### **Ruské útoky proti Ukrajině za poslední den zabily 1, 20 zranily.**

---

Rusko se zaměřilo na celkem 10 ukrajinských oblastí — Černihiv, Mykolajiv, Chmelnický Luhansk, Záporoží, Sumy, Cherson, Dněpropetrovsk, Charkov a Doněck. Oběti byly hlášeny v posledních pěti regionech.

Ukrajinský deník

Novinky z Ukrajiny ve vaší schránce

Novinky z Ukrajiny

10:36

**Ukrajina připravuje dalších 10 bilaterálních bezpečnostních dohod, říká Zelenskyj.**

---

Více než 30 zemí se dosud připojilo ke Společnému prohlášení skupiny sedmi (G7) o podpoře Ukrajiny. USA a Japonsko se 13. června připojily k 15 dalším zemím, včetně Spojeného království, Německa a Francie, které podepsaly podobné bilaterální smlouvy, které mají pomoci Kyjevu odrazit ruskou agresi.

9:21

**Vzdušné síly: Ukrajina přes noc sestřelila 24 z 31 ruských vzdušných cílů.**

---

Ukrajinská protivzdušná obrana sestřelila všech 17 útočných dronů typu Shahed a sedm ze 14 raket vypuštěných Ruskem v noci 14. června, řekl velitel vzdušných sil Mykola Oleshchuk.

8:21

**Generální štáb: Rusko od 24. února 2022 ztratilo na Ukrajině 524 060 vojáků.**

---

Toto číslo zahrnuje 1250 obětí, které ruské síly utrpěly jen za poslední den.

7:51

**Vězněný americký reportér Gershkovich bude v Rusku souzen za špionáž.**

---

Rusko formálně obvinilo novináře Evana Gershoviche ze špionáže pro CIA a dokončilo jeho obžalobu 13. června. Prohlášení generálního prokurátora nestanovilo datum soudního procesu.

6:16

## **Útok dronu v Rostovské oblasti způsobuje výpadky proudu, požár.**

---

Ruské jednotky protivzdušné obrany čelily "hromadnému útoku" dronů v okrese Morozovsk v regionu, informoval guvernér Rostovské oblasti Vasilij Golubev. Útok způsobil požár a některé části oblasti zůstaly bez proudu.